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Cette épreuve comporte 5 pages numérotées 1/5, 2/5, 3/5, 4/5 et 5/5

EXERCICE 1 (06 points)

Pour étudier 12 nature du message nerveux, on réalise les expériences suivantes.
Expérience 1 :

Deux électrodes réceptrices sont posées sur un neurone. On enregistre sur un
oscillographe le tracé de la figure 1.

Expérience 2 :

L’une des microélectrodes réceptrices est enfoncée dans le neurone. On enregistre le
tracé de la figure 2.

Expérience 3 :

On porte une stimulation d’intensité suffisante sur le neurone dans les conditions de
Pexpérience 2.0n enregistre alors le tracé de la figure 3.
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I- Nommez les enregistrements obtenus i la Sigure 1, 2, o4 3.
2- Identifiez les différentes phases de | ‘enregistrement de lu figure 3, numérotés de 1 4 4,
3- Analysez Penregistrement de la Jigure 2.

Expérience 4 :
On plonge le neurone dans une solution physiologique contenant du cyanure empéchant
la production de PATP et on reprend P’expérience 2.0n enregistre le tracé de la figure 1.

4- Expliquez ce résultat.

EXERCICE 2(06 points)

On se propose d’étudier les relations entre Putérus et les ovaires au cours d’un cycle
menstruel chez la femme.

Le document 1 ci-dessous représente deux coupes schématiques (a et b) de Putérus
d’une femme réalisée a différentes phases d’un cycle menstruel de 28 jours.
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Soupe (b}
DOCUMENT 1

I- Annoftez le document I en utilisant les ch iffres indiqués.
2- Comparez les deux états de utérus.

Le document 2 représente les variations du taux plasmatique des hormones ovaricnnes
sécrétées au cours d’un cycle menstruel
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DOCUMENT 2
Taux des hormones ovariennes au cours du cycle.

3-a) Mettez en relation les variations du taux plasmatique des hormones ovariennes et
Uévolution de la muqueuse utérine.
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b) Expliques le mécanisme hormonal qui détermine la menstruation.
4- Déduise; la phase du cycle utérin correspondant a chaque coupe.

EXERCICE 3(05 points)

La ccllule fabrique les protéines selon un processus par €tape. Le document 1 ci-dessous
montre une cellule en situation de synthése protéique.
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Docunient 1

[-Nommez les éléments 1,2, 3,4 et 5.

2-a) Identifie; les étapes qui permettent de passer de ['élément 1 a 'élément 2 d’une part et
de ’élfément 2 a Uélément 4 d’autre part.
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by Indiyues la locatisation cellulaire de chacune de ces denx étapes.

¢} Précisez le mécanisme du passage de 'élément 1 & Uélément 2 d’une part ¢t dv
’élément 2 a Pélément 4 d’autre part.

3-A partir de la séquence de I'élément 1 sur le document 2 déferminez :

a) L’élément 2,
b) L’élément 4 en vous servant du document 3.
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Document 2
Au niveau du deuxiéme codon du brin codant, on remplace la cytosine par Padénine.

4-a) Etablissez la nouvelle séquence des acides aminés due a ce remplucement, a l'uide du
document 3.

b} Expliquez le résultat obtenu.
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EXERCICE 4(03 points)

Monsieur et Madame Z ont deux enfants normaux : une fille, Nathalie, et un garcon,
David. Madame Z cnceinte une nouvelle fois, est inquiéte, car dans sa famille, certains
sujets sont atteints d”hémophilic B.A partir de quelques cellules prélevées sur Monsieur
Madame Z, Nathalie, David et le feetus, on réalise Panalyse de IPADN porteur du géne
de ’hémophile B situé sur le chromosome X.

Le document ci-aprés traduit le résultat obtenu.
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1- Identifie; la bande correspondant :

a) A allele normal
b) A lalléle de I’hémophilie.
¢) Justifiez votre réponse.

2-Montrez la dominance ou la récessivité de ’alléle de | hémophilie.
3-a) Déterminez les génotypes des parents, des enfants et du fezius.

b) Justifiez 'ingquiétude de Madame Z,
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